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Anreise zu den Auktionsräumen in Muri b. Bern:

Anreise mit Bahn:
Vom Hauptbahnhof Bern mit dem Blauen Bähnli (Line 6) in
RichtungWorb (Dorf). Aussteigen in Muri b. Bern, dann in
Fahrtrichtung zu Fuss am Hotel Sternen (100m) vorbei, die
erste Strasse rechts (Belpstrasse) und geradeaus (100m) auf
die Galerie Moenius zu.

Anreise mit Flugzeug:
Der Flughafen Bern / Belp ist ungefähr 15 min entfernt.
Wenn Sie rechtzeitig, d.h mindestens 24 Stunden vorher, Ihre
Ankunft ankündigen, organisieren wir für Sie denTransfer zu
unseren Auktionsräumen.

Anreise mit dem Auto:
Ausfahrt Muri auf der
Autobahn 6, dann in Richtung Muri, an derTankstelle vorbei,
dann an der Ampel auf Höhe der Kirche links abbiegen in die
Belpstrasse und geradeaus (100m) auf die Galerie Moenius zu.
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Auktion 25
am Samstag, den 3. Dezember 2022

im Hotel Sternen
(nur 100 m von unserer Galerie entfernt)

ab 13 Uhr

Vorbesichtigung in unseren Galerieräumen
Unsere neue Adresse:

Belpstrasse 6
3074 Muri bei Bern

Schweiz

vom 28. November bis 2. Dezember 2022
jeweils von 10-12 und 13-17 Uhr

sowie nach vorheriger telephonischerVereinbarung

Veranstaltungsort am 3. Dezember:
Hotel Sternen
Thunstrasse 80

3074 Muri bei Bern
Schweiz

Telefon: +41 31 832 47 53
Fax: +41 31 832 47 65

Galerie Moenius AG
www. galerie-moenius.ch



Detailfotos aller Abbildungen finden Sie im Internet unter www.galerie-moenius.ch. Zustandsberichte und weitere Fotos können gerne angefordert werden.4 5

Galerie Moenius AG
Ikonen | Auk�onen | Beratung & Ankauf

Gebotsformular
Bidding form

Per Fax an: +41 31 8324765
Galerie Moenius AG
Belpstrasse 6
CH- 3074 Muri b. Bern

Name/Adresse
Name/Adress

Telefon/E-Mail
Phone/E-mail

Katalog Nummer
Catalogue number

Kurzbeschreibung
Short description

Gebot in CHF ohne Aufgeld
Bid in CHF without buyer´s premium

Mit den im Katalog abgedruckten allgemei-
nenVersteigerungsbedingungen erkläre ich
mich einverstanden. Alle Gebote verstehen
sich in CHF.

I agree to the terms and conditions printed in
the auction catalogue. All bids are in CHF.

Datum
Date

Unterschrift
Signature
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Telefongebot
Telephone bidding

Versteigerungsbedingungen

Durch dieTeilnahme an der Auktion unterzieht sich der
Bieter den folgenden Versteigerungsbedingungen:

I. Grundsätzliches:
Galerie Moenius AG versteigert Objekte im Auftrag, im Na-
men und auf Rechnung der Einlieferer, die ungenannt blei-
ben. Die im Katalog angegebenen Preise sind Schätzprei-
se. Der Aufrufpreis ist der untere Schätzpreis. Die Währung
ist CHF. Der vomVersteigerer anerkannte Höchstbietende
erhält den Zuschlag. Mit dem Zuschlag erlischt die Ge-
währspflicht der Galerie Moenius AG. Der Ersteigerer er-
hält das zugeschlagene Objekt erst nach erfolgter Bezah-
lung in bar, per Bank bestätigtem Scheck oder gebuchter
Überweisung.

II. Zahlung:
Der Käufer muss neben dem Zuschlagspreis noch das
Aufgeld bezahlen. Dieses beträgt 26%.
Zum Aufgeld kommt noch die schweizerische Mehrwert-
steuer von 7,7% hinzu. Käufer, welche ihre Objekte ord-
nungsgemäß und rechtsgültig ausführen, erhalten die
Mehrwertsteuer unter Nachweis der rechtsgültig abge-
stempelten Ausfuhrdeklaration zurück. Bei Objekten, wel-
che mit einem * bezeichnet sind, wird die Mehrwertsteuer
auf den Zuschlagspreis und das Aufgeld berechnet.
Der Ersteigerer erklärt sich damit einverstanden, dass der
Versteigerer auch vom Einlieferer eine prozentuale Vergü-
tung erhält. Bei Zahlungsverzug des Ersteigerers hat die
Galerie Moenius AG die Inkasso-Legitimation und -Voll-
macht.
Achtung: Bar-Zahlungen sind nur bis zu einer Höhe von
10.000,- CHF möglich!
Der Adressat der Rechnung muss auch der Absender der
Überweisung sein.

III. Gewährleistung:
Die zu versteigernden Objekte sind gebraucht. Ihr Erhal-
tungszustand wird nicht dokumentiert. Die Gegenstände
können vor der Auktion besichtigt und begutachtet wer-
den. Sie werden in dem Zustand versteigert, in dem sie
sich im Augenblick des Zuschlags befinden. Die Beschrei-
bungen und Abbildungen im Katalog sind nach besten
Wissen und Gewissen erstellt, dienen jedoch nur der In-
formation. Galerie Moenius AG übernimmt keine Haftung
für die Angaben im Katalog, dies gilt insbesondere für Al-
tersangaben.
Sind Objekte oder Gemälde gerahmt, so werden die Rah-
men mit dem Objekt verkauft.
Für Schäden an diesen Rahmen übernimmt die Galerie
Moenius AG grundsätzlich keine Haftung.

IV. Auktionsteilnehmer:
Vor Gebotsabgabe muss jeder Bieter seine Personalien
angeben, um eine Bieternummer zu lösen. Bieter, die per-
sönlich nicht bekannt sind, müssen sich mit offiziellem
Identitätsausweis legitimieren. Galerie Moenius AG kann
verlangen, dass Bankreferenzen beigebracht werden und
Sicherheiten, wie eine Kreditkarte hinterlegt werden. Alle
Gebote gelten als vom Bieter im eigenen Namen und auf
eigene Rechnung abgegeben. Möchte ein Bieter im Na-
men eines anderen Gebote abgeben, muss er dies unter
Vorlage einer schriftlichenVollmacht und Nennung von
Namen und Anschrift des Vertretenen 24 Stunden vor Auk-
tionsbeginn mitteilen. Der Stellvertreter haftet solidarisch
mit demVertretenden für die Erfüllung derVerbindlichkei-
ten. Galerie Moenius AG kann nach eigenem Ermessen
eine Person von der Auktion ausschließen und ihr den Zu-
tritt zu den Geschäftsräumen verweigern.

V.Versteigerung:
DerVersteigerer behält sich das Recht vor, während derVer-
steigerung Nummern des Katalogs zu vereinen, zu trennen,
außerhalb der Reihenfolge aufzurufen oder zurückzuziehen.
Der Auktionator behält sich das Recht vor, über seine Ausru-
fenden selbst mitzubieten. Er kann den Zuschlag unterVor-
behalt erteilen oder auch verweigern.Wenn ein Gebot über-
sehen wurde oder Uneinigkeit über den Zuschlag besteht,
kann er den Zuschlag zurücknehmen und das Objekt erneut
aufrufen.
Die Abgabe eines Gebots ist eine verbindliche Offerte. Der
Bieter bleibt an sein Gebot gebunden, bis dieses entweder
überboten oder vomVersteigerer abgelehnt wird. Bei Zu-
schlag unterVorbehalt, bleibt der Bieter noch 14Tage an sein
Gebot gebunden. Doppelgebote sind sofort zu reklamieren
und werden sofort wieder aufgerufen. Geben mehrere Bieter
das gleiche Gebot ab, entscheidet das Los. Das schriftliche
Gebot hat jedochVorrang, beim telefonischen Doppelgebot
wird der persönlich anwesende Bieter bevorzugt. In allen
Zweifelsfällen entscheidet die Auktionsleitung. Ein Recht auf
Annahme eines Gebots besteht nicht. Jede Haftung für nicht
berücksichtigte Gebote aller Art sowie für nicht erreichte
oder nicht berücksichtigteTelefonbieter wird von der Galerie
Moenius AG abgelehnt.

VI. Abholung undVersand:
Die ersteigerten Objekte müssen vom Käufer innerhalb von
14Tagen abgeholt werden. Da die Lagermöglichkeiten der
Galerie Moenius AG sehr begrenzt sind, wird bei nicht recht-
zeitiger Abholung eine Lagergebühr von 5,- CHF pro Objekt
für jedenTag berechnet.Während oder gleich im Anschluss
an die Auktion können die Objekte nur herausgegeben wer-
den, wenn sie vollständig in bar oder mit Bank bestätigtem
Scheck bezahlt wurden. Bar-Zahlungen sind nur bis zu einer
Höhe von 10.000,- CHF möglich! Die in diesem Rahmen
ausgestellten Rechnungen bedürfen der Nachprüfung. Irrtum
bleibt vorbehalten.
Innerhalb der Frist von 14Tagen nach Auktionsende haftet
die Galerie Moenius AG für Beschädigung, Zerstörung oder
Diebstahl bezahlter Objekte, jedoch nur bis zur Höhe des Zu-
schlagspreises, Aufgeldes und Mehrwertsteuer. Nach dieser
Frist haftet die Galerie Moenius AG dafür nicht mehr, der
Käufer muss sich dann um eine entsprechendeVersicherung
kümmern. Für Rahmen und Glas wird grundsätzlich nicht ge-
haftet.
Versandwünsche müssen schriftlich angemeldet werden.
Galerie Moenius AG wird sich bemühen, diesen zu entspre-
chen oder auf geeignete Versender hinweisen. Eine Haftung
fürTransportschäden oderVerlust wird abgelehnt.

VII.Verschiedenes:
Auktionsergebnisse und Abbildungen dürfen von der Galerie
Moenius AG herausgegeben und publiziert werden. Abbil-
dungen von Objekten dürfen zuWerbezwecken verwendet
werden.
Es ist ausschließlich Schweizer Recht anwendbar.
Sollte eine der vorstehenden Bedingungen ganz oder teil-
weise unwirksam sein, bleibt die Gültigkeit der Übrigen
davon unberührt. Änderungen derVersteigerungsbedingun-
gen bedürfen der Schriftform, mündliche Nebenabsprachen
bestehen nicht.
Versteigerungsort sind die Geschäftsräume der Galerie
Moenius AG, Belpstrasse 6, CH-3074 Muri b. Bern.
Erfüllungsort und ausschließlicher Gerichtsstand ist Bern.
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Detailfotos aller Abbildungen finden Sie
in unserem Online-Katalog im Internet

unter www.galerie-moenius.ch.

Zustandsberichte und weitere Fotos
können gerne angefordert werden.

1 GROSSES LACKTABLETT
China / Japan, wohl kurz nach 1900
46,5 x 60 cm

Zustand: Flecken, Kratzer und Ab-
spli�erungen.

100-200 CHF

2 ROTE SCHNITZLACKDOSE
China, Lackarbeit, Holz, geschnitzt,
wohl 19. Jh
10 x 8 x 4 cm

150-300 CHF
3 ROTE SCHNITZLACK-DECKELDOSE
China, Lackarbeit, wohl um 1900
H: 16 cm

180-360 CHF

4 HOLZMODEL
China (?), wohl 18./ 19. Jh.
33,5 x 10 x 5 cm

100-200 CHF

6MAH-JONG-SPIEL
Schachtel mit Leisten, Schubladen-
schrank (leicht beschädigt) mit Steinen,
1. Häl�e 20. Jh.
41,5 x 14 x 5 cm und 23 x 16 x 9,5 cm

100-200 CHF

5 DOLCH GEGEN GEISTER
Asien, Messing, wohl um 1900
L: 23 cm

100-200 CHF

9 VOGEL UND INSEKTEN
2 Graphiken auf Papier, wohl Japan,
um 1900
je 25 x 16 cm

80 -160 CHF

8 SEIDENSTICKEREI
China, wohl 19. Jh.
73,5 x 40,5 cm

50-100 CHF

7 SEIDENSTICKEREI
Japan (?), wohl 19. Jh.
51,5 x 9 cm

100-200 CHF
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10 STILLENDEMUTTER UND LAND-
SCHAFT
2 Graphiken, Japan, wohl um 1900
je 25 x 16 cm

Zustand: Die Graphik mit der s�llenden
Mu�er ist eingerissen.

80-160 CHF

11 SCHATULLE MITAQUARELL
JAPANISCHE KRIEGER ZEIGEND
Japan, Aquarell auf Papier, hinter Glas,
um 1900
27,5 x 22 x 5 cm

100-200 CHF

12 DRACHE ALS KERZENSTÄNDER
Bronze, wohl um 1900
10 x 5,5 x 10 cm

80-160 CHF

16 VASE MIT BLUMENDEKOR
Bronze, wohl um 1900
22 cm hoch

200-400 CHF

19 BRONZE-VASE MIT SILBER-
MONTUR
Japan, wohl 19. Jh.
H: 18 cm

300-600 CHF

20 BLAU-BRAUNE HENKELVASE
China, wohl 18. Jh. oder älter
H: 18 cm

Im Boden sind Reste eines Schri�zei-
chens zu erkennen.

150-300 CHF

21 VASE MIT OCHSENBLUT-
FARBENER LAUFGLASUR
China, Keramik, wohl um 1900
H: 36 cm

300-600 CHF

17 EMAILLIERTE KUPFERVASE
China, Schri�zeichen am Boden, 19. Jh.
H: 14 cm, D:18,5 cm

200-400 CHF

18 VASE MIT SCHRIFTZEICHEN
Japan (?), Bronze, um 1900
H: 22,5 cm

200-400 CHF
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13 GROSSER BUDDHA-KOPF
Thailand, Bronze, wohl 18./19. Jh.
H: 23 cm, Sockel H: 12 cm

600-1200 CHF

14 GROSSE BRONZE-
VASE
China, wohl 17. Jh. oder
älter
H: 31 cm,
Gewicht: 2828g

400-800 CHF

15 BRONZENE VASE
China, Boden mit Wachs
verschlossen, vor 1800
14,5 cm hoch

400-800 CHF
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22 SEHR GROSSE BLAU-WEISSE VASE
China, wohl 19. Jh. oder älter
H: 58 cm

300-600 CHF

23 ROT-WEISSE DECKELVASE
China, Signatur auf Innenseite des De-
ckels, wohl 19. Jh.
H: 25 cm

100-200 CHF

24 HELLBLAUE PORZELLAN-VASE MIT
ELEPHANTENKÖPFEN
China, Marke: Da Qing Qianlong Nian
Zhi
H: 26,5 cm

800-1600 CHF

25 RECHTECKIGE SCHALE IM
SELADON-STIL
China, Porzellan, wohl 18./19. Jh.
13 x 13 x 10 cm

400-800 CHF

26 JARDINIERE MITVÖGELN
China, apokryphe Marke
25 x 16 x 10 cm

600-1200 CHF

27 KLEINE FAMILLE ROSE VASE MIT
BLUMEN UNDVÖGELN
China, Porzellan, Compagnie des Indes
H: 14 cm

260-520 CHF

29 EIN PAARWEISSE VASENMIT DRA-
CHEN
China, Porzellan, wohl 1. Häl�e 20. Jh.
H: 35 cm

150-300 CHF

30 GROSSE FAMILLE ROSE VASE MIT
PFAUEN
China, Porzellan, handbemalt
44 cm hoch

100-200 CHF

31 SEHR GROSSE VASE MIT BLUMEN
UNDVÖGELN
China, Porzellan, handbemalt
61 x 45 x 21 cm, Gewicht: 12,3 kg

200-400 CHF

32 ZWEI VASEN UND EIN TELLER
China, Porzellan, handbemalt
Teller Durchmesser: 26 cm, Vasen: 31,5
und 25 cm hoch

80-160 CHF
33 DECKELDOSE UND EMAILIERTE
VASE
Asien, 20. Jh.
H: 6 cm, D: 9 cm und H: 18 cm

100-200 CHF

34 DREI SNUFF BOTTLES MIT
EROTISCHEN SZENEN
China, Porzellan, wohl um 1900
H: 6, 7,5 und 8 cm

100-200 CHF

35 ZWEI FIGURENGRUPPEN BEIM LIE-
BESSPIEL
Porzellan, wohl um 1900
7 x 3 x 3,8 cm und7 x 3,5 x 4 cm

50-100 CHF

36 KÄNNCHENMIT LIEBESSZENEN
Porzellan, teilweise berieben,
wohl um 1900
7 x 10 x 7 cm

100-200 CHF

37 INROMIT FRAUEN IM BADE
Japan, Bein, wohl 1. Häl�e 20. Jh.
7,7 x 6,2 x 1,3 cm

100-200 CHF28 GROSSE GRÜN-ROTE DECKELVASE
China, wohl 18./19. Jh.
H: 39 cm

400-800 CHF
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38 FRUCHTMIT EROTISCHEM INHALT
Japan, Bein, wohl 1. Häl�e 20. Jh.
H: 4,5 cm

80-160 CHF

39 NETSUKE MIT EROTISCHER SZENE
Japan, Bein, signiert, wohl 1. Häl�e 20. Jh.
H: 5,7 cm

80-160 CHF

40 NETSUKE MIT EROTISCHER SZENE
Japan, Bein, signiert, wohl 1. Häl�e 20. Jh.
H: 2,6 cm

80-160 CHF

41 NETSUKE MIT EROTISCHER SZENE
Japan, Bein, signiert, wohl 1. Häl�e 20. Jh.
H: 5 cm

80-160 CHF

42 SELTENE KUGELMIT RATTEN
Japan, Bein, um 1880
D: 5,5 cm

500-1000 CHF

44 GROSSER ELEFANT
Jadeit (?), wohl um 1900
24 x 12 x 18 cm, Gewicht: 7120 g

80-160 CHF

45 HELLGRAUE SCHALE MIT
BLÄULICHENVERZIERUNGEN
Keramik, wohl 18. Jh. oder älter
D: 15,5 cm, H: 5 cm

100 -200 CHF

46 ASIATISCHE FIGUR
Vietnam (?), Holz, 20. Jh.
H: 26 cm

80-160 CHF

47 AFRIKANISCHE MASKE
wohl Benin, Holz, 20. Jh.
H: 32 cm

100-200 CHF

48 FANG-MASKE
wohl Gabun, Holz, 20. Jh.
H: 61 cm

280-560 CHF

49 DOPPELMESSER MIT GESCHWUN-
GENEN KLINGEN
Schneiden sägear�g gezahnt. Rundes
Gri�eil aus Eisen. Klingenwurzeln Gold
und Silber tauschiert (par�ell berieben).
Indien, 19. Jh.
L: 66 cm

150-300 CHF

43 SELTENER DOPPELSEITIGER STELL-
SCHIRMMIT DRAMATISCHER
DARSTELLUNG
China, Bein, 19. Jh. oder älter
27 x 13 x 8 cm

400-800 CHF

50 CHINESISCHES SCHWERT
mit Rückenklinge. Griff mit Zierwicke-
lung aus schmalem Tex�lband. Zwinge
und Knauf kan�g ausgeführt aus Mes-
sing, mit Drachen und Vögeln verziert.
S�chbla� verziert mit Drachen zwischen

lochar�gen Durchbrüchen. Holzscheide
mit braunem Leder bezogen. Beschlag-
teile aus Messing ensuite dekoriert.
China, 19. Jh.
L: 72 cm.

500-1000 CHF
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51 ANTIKER BRONZE DOLCH
L: 19 cm

150-300 CHF

52 GROSSES MESSER MIT BEINERNEM
GRIFF UNDMESSINGMONTUR IN
HOLZSCHEIDE
wohl 19. Jh. oder älter
L: 43 cm (in Scheide)

150-300 CHF

53 FRANZÖSISCHE
JAGDPLAUTE
mit breiter, leicht ge-
krümmter Rückenklin-
ge; breite Kehlung mit
Zierätzung und In-
schri�. Griff und Pari-
erstange aus Eisen,
durchbrochen gear-
beitet mit floralen Mo-
�ven. Reste von Hin-
tergrundvergoldung.
Frankreich, Anf. 18. Jh.
L: 78,5 cm

500-1000 CHF

55 SILBERNER
DOLCHMIT FIGÜRLI-
CHEM GRIFF
Silber, Türkise, Marke
nicht zweifelsfrei iden-
�fizierbar, wohl Polen
oder Russland, kurz
nach 1900
L: 29 cm,
Gewicht: 376g

700-1400 CHF

54 SPANISCHER GLOCKENDEGEN
Klinge in der Kehlung gestempelt 'Francesco Ruiz'.
Außergewöhnlich hohe Glocke, geflutet. Am ge-
wellten Rand durchbrochen. Bügelgefäß mit weit
ausladender Parierstange, spiralig verziert. Linsen-
förmiger Knauf mit Zierkerbung. Dunkler Holz-
griff, an den vier Kanten mit eingelassenem Sil-
berdraht verziert. Spanien, 17. Jh.
L: 98 cm

400-800 CHF

56 SELTENE SPONTON-HALBARTE
Bern, 1760. Kantonale Ordonnanz.
Wachtmeister. Bla�spitze mit Mi�elgrat,
Beilfläche und Schnabelhaken mit Zier-
lochungen und s�lisierten Adlerköpfen,
beide Teile in der Achse vernietet. Tülle
mit Zierwülsten und seitlich einge-
schraubten Parierdornen. Zwei Stangen-
federn, ergänzter Scha�.
L: 187 cm

Beigegeben ein Buch: Der Historische
Zug der Bernerschützen als Ehrengeleite
der Eidgenössischen Schützenfahne in
Bern und Aarau 18. und 19. Juli 1924,
Farbige Zeichnungen von Rudolf Müller,
Bern 1924

150-300 CHF

57 SCHLAGKOPF EINES
STREITKOLBENS
Ungarn, Bronze, 16. Jh. oder älter
H: 6,5 cm, Gewicht. 323 g

An der Seite ein alter Au�leber: FEN-
TON, 11 New Oxford St., London und
mit Hand geschrieben: "Kassa Hungary"
sowie eine Inv.Nr.

400-800 CHF

58 GESCHLOSSENER HELM
im deutschen S�l des frühen 16. Jh.,
rechts mit Roststellen.
H: 32 cm

200-400 CHF

59 KNECHTISCHER HARNISCH
in Schwarz-weiß-Ausführung mit ausgearbeitetem Tabul.
Am Bauchreif angenietete Lederschnallen für vierfach ge-
schobene Beins�chlinge. Roststelle. Deutsch, um 1580.
H: 58 cm

2800-5600 CHF

60 KINDERARMBRUST
mit Stahlbogen undWollaufputz um die Bogenhalterung. Säule mit Wange aus Nuss-
baumholz. Abzugsbügel und Sehnenhalterung aus Eisen. Wohl deutsch, um 1700
43 x 32 cm

300-600 CHF
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62 SELTENE JAGDARMBRUSTMIT
BILDLICHEM BEZUG ZURWILHELM
TELL SAGE
Stahlbogen mit originalemWollaufputz
und Sehne. Holzsäule auf der Oberflä-
che, seitlich und auf derWange flächen-
deckend mit gravierten Beineinlagen:
bewaffnete Krieger zu Fuß und zu Pferd,
bildlich umfangreiche Darstellung der
Tell-Sage mit Apfelschuss vonWilhelm
Tell, Rütlischwur, des weiteren Häuser
und Stadtansichten. Gegenseite ebenso
ganzflächig intarsiert mit gravierten
Beinpla�en: Krieger zu Fuß und zu
Pferd, Dorf- und Burgansichten. Eiserner
Abzugsbügel und Stecherabzug. Eiserner
Sehnenhalter und abklappbare Mikrome-
ter-Visierung. Schweiz, um 1700
77 x 63 cm.

7000-14000 CHF

63 PERKUSSIONSPISTOLE
Nussbaum, Eisen, um 1800
L: 35 cm

300-600 CHF

65 SUZANI
Usbekistan, Mi�e 20. Jh.
Ältere, äusserst dekora�ve Seiden-
s�ckerei auf Leinengrund. Muster mit
Rose�en und fein ausgearbeiteter Blü-
ten- und Bla�ornamen�k, gute Erhal-
tung.
157 x 108 cm

300-600 CHF

69 JOMUTH TSCHOWAL
Turkmenistan, 1. Häl�e 20.Jh.
Taschenfront, planzengefärbte Wolle auf
Wolle, guter Zustand.
118 x 77 cm

150-300 CHF

68 BOCHARA
Turkmenistan, 1.Häl�e 20.Jh.
Kleiner, feingeknüp�er Bochara, Wolle
aufWolle. Guter Zustand, leichte Fehl-
stellen an den Schirasi.
134 x 75 cm

100-200 CHF

66 KARS KASAK
Anatolischer Kars Kasak mit Adler Mo�v. Guter Zustand.
2.Häl�e 20.Jh.
272 x 148 cm

260-520 CHF

67 ANATOL
Zentralanatolischer Konya. Guter Zustand, Gebrauchsspu-
ren an Ober-und Unterkante. 2.Häl�e 20.Jh.
209 x 118 cm

200-400 CHF

64 FRANZÖSISCHE KAVALLERIE-
PISTOLE M1822 T bis
gla�e Nussholz-Schä�ung mit
(Brand-)stempel und Marke, runder Lauf,
Kaliber 18 mm, zur Kammer hin kan�g
verlaufend, aus Eisen, auf linker Seite
Nummer: Code 17, 7 N ES M, 1323, auf
der rechten Seite Nummer: T 1862 A,
MI u. Marke, Schlosspla�e gestempelt
und signiert: Mre Imp.ale de Tulle,
Schwei�la� aus Messing gestempelt:
Mle 1822 bis T, Perkussionsschloss aus
Eisen mit starker Federspannung, La-
destock aus Eisen., Scha�kappe aus
Messing mit Eisen-Ring, Abzugsbügel
aus Messing gemarkt, Abzugsstange aus
Eisen mehrfach gemarkt,
Gesamtlänge: ca. 35,5 cm

300-600 CHF

61 VOGELSCHNÄPPER
mit Stahlbogen und originaler Sehne.
Säule aus Eisen mit Ziergravur, daran be-
fes�gt die Spannvorrichtung. Lochvisie-
rung. Sog. deutscher Kolben aus Nuss-
baumholz mit geometrischer Zier.
Deutsch, um 1600
50 x 37 cm

1800-1600
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70 DURCHBROCHENE HENKELSCHA-
LE MIT FLORALENVERZIERUNGEN
Terrako�a glasiert, wohl 19. Jh.
H: 29,5 cm, D: 14,5 cm

400-800 CHF

71 LANGNAUER KERAMIK PLATTE
wohl 19./frühes 20. Jh.
D: 32,5 cm

100-200 CHF

72 SELTENE ENGLISCHE VASE
Royal Doulton, Keramik / Silber, um 1905
H: 25 cm, D: 8,2 cm

400-800 CHF

73 VIER VORSPEISEPFÄNNCHENAUF
KLEINEM TABLETT UND RUNDE
PLATTE
Ungarn, Herend, Porzellan, Bemalung
Rothschild Vögel- und Insektendekor,
20. Jh.
Höhe Pfännchen: 8,5 cm,
Table�: 27 x 17 x 6,5 cm,
Durchmesser Pla�e: 32 cm

180-360 CHF

74 DREI TELLER MITVÖGELN UND
INSEKTEN
Deutschland, wohl: Dresden, Helena
Wolfsohn, Ende 19. Jh.
D: 23,8 cm

100-200 CHF

75 GROSSE PLATTE MIT SECHS
TELLERN
Deutschland, Porzellan,
wohl: KPM Berlin, 19. Jh.
45,5 x 35 x 4,5 cm,
Durchmeser Teller: 24,5 cm

300-600 CHF

77 SECHS TELLER MITVÖGELN UND
INSEKTEN
Deutschland, Porzellan,
wohl frühes 20. Jh.
D: 23 cm

200-400 CHF

78 PLATTE, TELLER UNDDECKELDOSE
Deutschland, Ungarn, Porzellan, ver-
schiedene Hersteller: Kachelofenfabrik
Teichert in Meissen, Porzellan-Manufak-
turen Meissen und Holohaza,
Ende 19. Jh / 20. Jh.
D: 32 cm und 21 cm, Höhe der Deckel-
dose: 12 cm

100-200 CHF

79 TELLER MIT BLUMEN
Meissen, Porzellan, 2. Wahl
D: 23,5 cm

70-140 CHF

80 FÜNFVÖGEL
Deutschland, Porzellan, 20. Jh.
H: 9,5 cm bis 20 cm

Ein Vogel ohne Marke, 2 x Hutschenreu-
ter Selb, 1 x Ens Volkstedt, 1 x Plaue
Thüringen.

100-200 CHF 81 GALANTES PAAR BEIM KARTEN-
SPIELEN
Porzellanmanufaktur Unterweissbach,
wohl 1. Häl�e 20. Jh.
16,2 x 10,2 x 14 cm

100-200 CHF

83 BALLERINA
Spanien, Porzellan, Iladró Daisa, 2. Häl�e
20. Jh.
H: 15,5 cm

50-100 CHF

84 ZWEI TELLER MIT PORTRAITS
EDLER DAMEN
Porzellan, polychrom bemalt, Messing-
rahmung, Ende 19. Jh.
D: je 23,5 cm

200-400 CHF

86 LALIQUE-DECKELDOSE
Glas, am Boden bezeichnet
D: 10 cm, H: 4,5 cm

120-240 CHF

82 FIGURENPAAR HARLEKIN UND
BALLETTEUSE BZW. PIERROTUND
PIERRETTE
Porzellan, SchwarzburgerWerkstä�e,
1913, Modell von Claire VOLKHART
(1886-1935)
H: 33 cm

150-300 CHF

85WASSER UNDWEIN-FLASCHE
Italien, Glas, wohl um 1950
H: 27 cm

Zustand: eine Flasche oben mit leichtem
Chip.

20-40 CHF

76 SECHS TELLER MITVÖGELN IN
LANDSCHAFTEN
Frankreich, Edmé Samson Paris, Porzel-
lan, wohl Ende 19. Jh.
D: 23 cm

Zustand: Ein Teller mit kleinem Chip
200-400 CHF
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87 SELTENE PAPILLONS VASE VON LA-
LIQUE
Glas, bezeichnet "LALIQUE FRANCE"
H: 22,5 cm

1500-3000 CHF

88 VASE MIT
ROSENDEKOR
Glas, nicht be-
zeichnet, wohl
um 1900
H: 17,5 cm,
D: 13,7 cm

80-160 CHF

89 SCHILLERNDE VASE
Glas, im Loetz-S�l
H: 15,5 cm

Zustand: kleine Chips am oberen Rand.
200-400 CHF

90 GELBLICH SCHILLERNDE SCHALE
Glas, am Boden signiert, wohl Loetz
D: 22,5 cm, H: 8 cm

200-400 CHF
91 GROSSE GELB-ROTE DAUM LANG-
HALSVASE
mit grünen Farbtupfern, Glas, signiert
"Daum - Nancy"
H: 33,5 cm

200-400 CHF

93 VEILLEUSE
Glas und Silber, Funk�on nicht geprü�,
um 1900
H: 15,5 cm

800-1600 CHF

94 GRÜNLICHE VASE MIT FLORALEN
SILBERAUFLAGEN
Deutschland, Glas, um 1910
4,5 x 11,5 x 4,5 cm

300-600 CHF 95 ROT-GELBE GALLÉ-VASE MIT
KIRSCHBLÜTEN
Glas, signiert
H: 15,5 cm

800-1600 CHF

96 KLEINE GALLÉ SOLIFLOR VASE
Glas, signiert
H: 14 cm

300-600 CHF

97 ZIERLICHE GALLÉ-VASE
Glas, signiert, um 1910
H: 11,5 cm

300-600 CHF

98 PAPERWEIGHTMIT FLORALEM
MOTIV
cristal DAUM. 20. Jh.
D: 9,5 cm

100-200 CHF

92 BEEINDRUCKENDER
DAUM CACHE-POT
Glas, signiert "Daum-Nancy"
D: 22 cm, H: 15 cm

600-1200 CHF
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99 BRANNTWEINSCHALE
Silber, vergoldet, ovale Schale mit gegen-
ständigen Handhaben; der Spiegel mit
getriebenen Fruchtgebinden, Lemberg
(Lwiw), um 1680
15 x 16 x 3,8 cm, Gewicht: 104 g

500-1000 CHF

100 BRANNTWEINSCHALE
Silber, vergoldet, ovale Schale mit gegen-
ständigen Volutenhenkeln, im Spiegel
Magd mit Krug, Augsburg, um 1680,
MZ Balthasar Haydt (um 1645-80)
17,5 x 17,5 x 4 cm, Gewicht: 150 g

500-1000 CHF

101 SILBERNE HENKELSCHALE
Bern, um 1850/60
23,5 x 16,7 x 12,8 cm, Gewicht: 224 g

120-240 CHF

102 SILBERNE KANNE
Stempel nicht zweifelsfrei iden�fizierbar,
wohl Schweden, um 1820
H: 18,5 cm, Gewicht: 425g

150-300 CHF

103 GELB EMAILLIERTE SILBER-
SCHALE
Norwegen, J. Tostrup, Sterling Silber,
wohl um 1950/60
D: 22 cm, H: 5 cm, Gewicht: 420 g

300-600 CHF

104 PFERDMITWAGEN
Silber, 800er Stempel
12 x 3,5 x 7 cm, Gewicht: 146 g

80-160 CHF

105 SILBERNES NIELLO NÄHSET
Etui: 10 x 15,5 x 2,5 cm

100-200 CHF

106 SILBERNES SCHREIBSET
Etui: 11 x 23,5 x 3 cm

100-200 CHF
107 GERTE MIT NIELLO-SILBERGRIFF
Silber, nicht gestempelt, Leder, um 1900
L: 70 cm

100-200 CHF

109 EIN PAAR LAPISLAZULI-OHR-
HÄNGER
4 Lapis-Kugeln
D: je 12 und je 9 mm, L: 4,3 cm, Gelb-
gold, 10,3g

Lapislazuli mit Rissen.
160-200 CHF

110 EIN PAAR AQUAMARIN-OHR-
HÄNGER
750 Gelbgold. 4 Aquamarine ca. 7 ct., 2
kleine Perlchen
D: 2mm. 5,8 x 1,5 cm, 10.9 g

200-400 CHF

111 EIN PAAR AMETHYST-OHR-
HÄNGER
750 Gelbgold, 2 Amethyst Pampeln ca.
10 ct, 2 Akoya-Perlen
D: 7 mm, L: 4 cm, 8.7g

100-200 CHF

112 DEKORATIVES COLLIER
750 Gelb-/Weissgold, 2reihige Ke�e mit 42 Brillanten 0.40 ct.
L: 45 cm, 45g

1500-2000 CHF

113 AQUAMARIN-RING
750Weissgold, rund fac. Aquamarin ca.
9.0 ct, Gr.55, 6,6g

300-500 CHF

114 KULTURPERLE-DIAMANT-RING
750 Gelb-/Weissgold, 2 Kulturperlen
D: 7,7 mm, 2 Brillanten ca. 0.20 ct.,
Gr.48, 5,6 g

160-320 CHF

115 SAPHIR-RING
750 Gelb-/Weissgold. Runder Saphir-
Cabochon ca.2.0 ct, Gr 58, 11g

400-600 CHF

108 EIN PAAR OHRCLIPS
750 Gelb-/Weissgold. 2 Kulturperlen
D: 9.6 mm mit Diamantbesatz ca.0.16ct,
L: 2,6 cm, 15g, mit S��

400-600 CHF
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116 AMETHYST-PERL-RING
750 Gelbgold, Amethyst ca. 2.5 ct, 14
kleine Perlchen,
D: 2 mm. Gr. 56, 7.6g

300-500 CHF

117 RUBIN-BRILLANT-RING
750 Gelb-/Weissgold, 30 kleine Rubine
ca. 0.75 ct, wohl Burma unerhitzt, 10 kl.
Brillanten ca. 0.30 ct, Gr. 53 (mit Ringfe-
der), 14g

800-1200 CHF

118 KULTURPERLEN-RING
585 Gelb-/Weissgold, 2 Kulturperlen
D: 9.5 mm, 8 kleine Brillanten ca. 0.10
ct, Gr. 50, 10g

200-300 CHF

119 CITRIN-RING
750 Gelb-/Weissgold, 1 oval-fac. Citrin
ca. 12.0 ct, Gr.50 (mit Feder), Gr. 51
(ohne Feder), 11,8g

300-600 CHF

120 PERGAMENTURKUNDEVON
1505 UND GERICHTSURKUNDE AUF
PERGAMENTAUS DER ZEIT UM 1770
AUS FRUTIGEN
26,5 x 37 cm und 29 x 52 cm

Bei der Pergamenturkunde von 1505
dür�e es sich um einen Lehensvertrag
handeln, bei der anderen Urkunde um
einen Schuldbrief. Aus Fru�gen sind nur
wenig Schri�stücke erhalten, da am 3.
August 1827 ein Dor�rand 82 Häuser
und 48 Scheunen vernichtete. Ausser
der Kirche blieben nur sechs Wohnhäu-
ser unversehrt. Die Urkunde von 1505
zeigt Brandschäden.

200-400 CHF

121 SELTENES HANDBUCH ZUR
BUCHBINDEKUNST
Prediger, Christoph Ernst: er in aller heut
zu Tag üblichen Arbeit wohl anweisende
accurate Buchbinder und Fu�eralma-
cher, welcher lehret, wie nicht ein Buch
auf das ne�este zu verfer�gen, sondern
wie solches auch seine gebührende
Dauer hält...., 4 Tle in 2 Bde, Ansbach,
Rönnagel, wohl 1751-1753,

122 LE PITTURE ANTICHE
D'ERCOLANO E CONTORNI TOMO
TERZO UND DELLE ANTICHITADI
ERCOLANO TOMO SESTO O SIA
SECONDO DE BRONZI
mit Kupfers�chen von Georg Christoph
KILIAN (1709-1781) 60 Tafeln und 99
Tafeln + 3 Seiten mit weiteren Abbildun-
gen Pappeinbände, teils beschädigt, in-
nen teilweise wasserfleckig
je 46,5 x 38,5 cm

200-400 CHF

123 BERN - FESTALBUM von 1855
Festalbum der Feier des Eintri�s Berns
in den Schweizerbund, 6. Märtz 1353,
begangen im Jahr 1853 an den Siegesta-
gen v. Laupen u. Murten. Historischer
Zug. Mit kolor. lithogr. Titel u. 57 (kolor.)
lithogr. Tafeln von H. Jenny. Bern u. Zü-
rich, [1855].. Halbleder der Zeit mit
goldgeprägtem Titel, Einband bestossen
und leicht berieben.
37 x 53,5 x 2,5 cm

200-400 CHF

124OTTO DIX MIT ZWEIFACHEM
AUTOGRAPH OTTO DIX
Bilder - Aquarelle - Zeichnungen - Das
graphische Gesamtwerk 1913-1960 Ga-
lerie Meta Nierendorf, Berlin 1961, 452
/ 500, signiert von Florian Karsch und
zweimal von O�o Dix
22 x 16 x 1 cm

500-1000 CHF

125 SPIEGEL
Holz, vergoldet, 19. Jh.
84 x 73 cm

300-600 CHF

126 JUGENDSTIL-SPIEGEL
Holz, vergoldete Applika�onen, kurz
nach 1900
97 x 85,5 cm

200-400 CHF

127 ZWEI SPIEGEL-APPLIKEN IM BA-
ROCKRAHMEN
Holz, Reste von Vergoldung, 18. Jh. und
Ende 18. Jh
H: je ca. 79 cm

Ohne Kerzenhalter. Bei einem Spiegel
Glas und Rücken ersetzt.

500-1000 CHF

16,5 x 10 cm (unten leicht beschni�en),
4 gestochene Fron�spize und 18, 18, 10
(Nr. VIII fehlt), 18 (13 und 15 fehlen, es
gibt 3a und b) teils gefalteten Kupferta-
feln. Ledereinband, teils berieben und
eingerissen.

500-1000 CHF
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128 SELTENES PAAR ORIGINALER
WANDAPPLIKEN LUDWIG XV.
Fein ziselierte Wandappliken, feuerver-
goldet, alte Pa�na, Vergoldung im sehr
guten Zustand, nicht gereinigt und nicht
ellektrifiziert, Jacques CAFFIERI
(1678-1755) zugeschrieben, 18. Jh.
H: 52 cm, Gewicht. 6kg

Provenienz: Villa Serafini, Pesaro
2600-5200 CHF

129 KLEINER SPIEGEL
Italien, Holz, 18. Jh.
31 x 25 cm

100-200 CHF

130 CHARMANTER BEISTELLTISCH
Holz, um 1900
69 x 44,5 x 60 cm
Zustand: Tischpla�e muss restauriert
werden.

200-400 CHF

131 TÄFER-FRAGMENTAUS BERNER
BEIZ
19. Jh. mit 2 Drucken aus der Zeit um
1900
93 x 72 x 5 cm

200-400 CHF

132 DEKORATIVEWIEGE MIT GEFLÜ-
GELTEM ENGELSKOPF
Holz, geschnitzt, um 1900
58 x 38 x 38,5 cm

100-200 CHF

133 ZWEI BAROCKE SÄULENMIT
KAPITELLEN
Holz, vergoldet, wohl Anfang 18. Jh.
L: 48 und 49 cm

Zustand: teilweise beschädigt.
200-400 CHF

137 ZWEI KLEINE OVALE RAHMEN
Holz, vergoldet, 19. Jh.
je 14,5 x 12,5 cm

50-100 CHF

138 COCO DEMER
Meeresnuss, Frucht der Seychellen-
palme
35 x 27 x 16 cm

400-800 CHF

139 PORTALUHR
Frankreich, Funk�on nicht geprü�, um
1850 Mahagoni, rechteckiges Gehäuse
mit vier Rundsäulen, vergoldete Bronze-
monturen
H: 45 cm

200-400 CHF

136OVALER BILDERRAHMENMIT
KETTE
Messing vergoldet,, Ende 19. Jh.
11 x 12 cm, mit Ke�e: H: 22,5 cm

120-240 CHF

135 ZWEI PAAR DEKORATIVE
ROSETTEN ZUM ZUSAMMENHALTEN
VONVORHÄNGEN
Holz, geschnitzt, vergoldet, 20. Jh.
D: 8,5 cm

100-200 CHF

134 GROSSE SUPRAPORTE MIT
MUSIKINSTRUMENTEN
Holz, vergoldet, wohl 19. Jh.
L: 133 cm

Zustand: leicht bestossen.
200-400 CHF
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140 BAROMETER
Frankreich, Funk�on nicht geprü�, 19. Jh.
H: 38 cm

Das Gehäuse war ursprünglich für eine
Uhr gedacht und wurde dann im
deutschsprachigen Raum zu einem Ba-
rometer umgebaut.

150-300 CHF

141 NEUENBURGER PENDULE LE
CASTEL
H: 44 cm, Sockel H: 16 cm

100-200 CHF 142 TRAGBAREWÄCHTER-
KONTROLLUHR
Messing, Funk�on nicht geprü�,
Ende 19. Jh.
D: 7,5 cm, H: 4 cm

100-200 CHF

143 GROSSER STEIN-MÖRSER
16/17. Jh.
H: 14,5 cm, D: 28,5 cm

200-400 CHF

144MÖRSER MIT STÖSSEL
Frankreich, Bronze, wohl 17. Jh.
H: 11 cm, D: 15,5 cm, Länge Stössel:
21,5 cm

Auf derWandung Lilien und Portraits in
Relief.

80-160 CHF

145 GROSSER HOLZ-MÖRSER MIT
STÖSSEL
Schweiz, 18. Jh.
H: 24 cm, D: 20 cm,
Länge Stössel: 30 cm

200-400 CHF

146 HÖLZERNER MÖRSER MIT
STÖSSEL
Schweiz, 19. Jh.
H: 11 cm, D: 13 cm,
Länge Stössel: 25,5 cm
Der Stössel gehört ursprünglich nicht dazu.

50-100 CHF

147 ANTIKE TERRAKOTTA ÖLLAMPE
UND ZWEI KÖPFE
von 4,5 x 3,5 x 2,5 bis 16 x 8,5 x 7 cm

150-300 CHF

148 BRONZENE ÖLLAMPE MIT
PFERDEKOPF
17 x 5 x 10 cm

100-200 CHF

149 BECKENSCHLÄGERSCHÜSSELMIT
ADAM UND EVA
Messing getrieben, Nürnberg, 16. Jh.
D: 40 cm, H: 4,8 cm

Provenienz: Sotheby Parke Bernet,
3. April 1981, Nr. 75

300-600 CHF

150 SCHILDPATT-TABATIERE MIT POR-
TRAITS
wohl Bern, 18. Jh.
D: 8 cm, H: 2,7 cm

Innen unleserlich beschri�et.
200-400 CHF

151 HOLZSCHATULLE MIT
AUFWENDIGER INTARSIEN-ARBEIT
wohl 19. Jh., Schlüssel fehlt
17,5 x 24 x 8,7 cm

80-160 CHF

152 JUGENDSTIL-SCHREIBTISCHSET
Bronze, Onyx, um 1920
von 9,5 x 5 x 5,8 cm bis 15 x 16,2 x 7 cm

100-200 CHF

153 CHRISTIAN DIOR FÜLLFEDER-
HALTER
Schweiz, Goldspitze 585, im originalen
Etui
L: 13,5 cm

80-160 CHF

154 ZWEI EMPIRE KERZENLEUCHTER
IMSTILVONCLAUDEGALLE (1758-1815)
Frankreich, Messing, nach 1850
H: 24,5 cm

200-400 CHF

155 HL. PETRUS, JAGDGÖTTIN DIANA
UND KERZENLEUCHTER
Zinkguss, Bronze, Messing, um 1900
H: von 17 bis 28 cm

Der Kopf der Jagdgö�n Diana ist eine
Kopie des Bronzekopfs, welchen Carl
Friedrich Ludiwg Lohner (1786-1863) im
Jahre 1826 bei Grabrungen in Allmen-
dingen bei Thun entdeckte. Das Original
befindet sich im Historischen Museum
in Bern.

80-160 CHF

156 ZAPPEL-MÄNNLEIN
Plas�k, bewegliche Beine, mit Schlüssel
aufziehbar, wohl um 1900
H: 14 cm

100-200 CHF
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157 ALTESWEIHNACHTSWATTEHAUS
AUS DEM ERZGEBIRGE
ex DDR Bestand, reich ausgesta�et u.a.
mit BiedermeierWa�epüppchen mit
Porzellanköpfchen, herrliche Weih-
nachtsdekora�on mit Weihnachtsbäum-
chen, Erzgebirge Figürchen, altemWeih-
nachtsschmuck etc., mit Spieluhr
H: 65 cm

500-1000 CHF

158 EINE FLASCHE CHATEAU BEAU-
SITE 1964
Con�gu Château Calon Ségur, Saint-
Estèphe, Appella�on Saint-Estèphe
controlée, Mis en Bouteille au Chateau,
1964,
75 cl.

50-100 CHF

160 EINE FLASCHE CHATEAU-LAFITE-
ROTHSCHILD 1964
Mis en bouteilles au château, Appella�-
on Pauillac controlée, 1964,
75 cl.

150-300 CHF

161 EINE FLASCHE CORTON
CHARLEMAGNE GRAND CRU 1993
Appella�on contrôlée, mise en bouteilles
par Louis Jadot, 1993,
75 cl.

80-160 CHF
162 SECHS MAGNUMFLASCHEN
CHÂTEAU GISCOURS 1976
Grand cru classé en 1855, Margaux, Ap-
pella�on Margaux controlée, 1976,
je 150 cl.

600-1200 CHF

163 ZWÖLF FLASCHEN CHÂTEAU
GREYSAC 1996
Cru Bourgeois Médoc, mis en bouteille
au chateau, 1996,
je 75 cl.

240-480 CHF

164 ZWÖLF FLASCHEN CHÂTEAU LES
CAILLAUX 1976
1er Côtes de Blaye, Appela�on d'origine
controlée, 1976,
je 0,7l.

240-480 CHF

165 DREI FLASCHEN GRANDVIN DE
CHATEAU LATOUR 1981
Premier Grand Cru Classé, Pauillac,
Appella�on Pauillac controlée, 1981,
je 75 cl

550-1100 CHF

166 DREI FLASCHEN CHATEAU CA-
MENSAC 1989
Grand Cru Classé en 1855, mis en Bou-
teille au Chateau, Haut-Medoc, 1989,
je 750ml

200-400 CHF

167 ZWÖLF FLASCHEN CHATEAU
FAURIE DE SOUCHARD 1978
Grand Cru Classé, Saint-Emilion 1978, in
Holzkiste,
je 75 cl

400-800 CHF

159 EINE FLASCHE CHATEAU-LAFITE-
ROTHSCHILD 1964
Mis en bouteilles au château, Appella�-
on Pauillac controlée, 1964,
75 cl.

200-400 CHF
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168 EINE MAGNUMFLASCHE
CHATEAU HAUT BRION 1985
Graves, Premier Grand Cru Classé, Ap-
pella�on Graves Controlée, 1985,
1,5l

400-800 CHF

169 EINE FLASCHE CHÂTEAU DE
SALES POMEROL 1985
Appella�on Pomerol Controlée, mis en
bouteille au chateau, Les Heri�ers A. de
Laage, 1985,
75 cl

40-80 CHF

170 DREI FLASCHEN CHÂTEAUMON-
TROSE SAINT-ESTÈPHE 1998
Grand Cru Classé du Médoc en 1855,
Appella�on Saint-Estêphe controlée, J.L.
Charmolue, mis en bouteille au chateau,
1998,
je 750ml

200-400 CHF

171 HL. FAMILIE
Öl auf Holz, wohl 17. / 18. Jh.
23 x 23,8 cm

200-400 CHF

172 HEIMSUCHUNGMARIENS UND
BESCHNEIDUNG JESU
2 seltene Tafeln, Öl auf Holz, 19. Jh.
je 24 x 23 cm

200-400 CHF

173 HL. DOMINIKUS VOR DER
MUTTERGOTTES
von Jost Vital TROXLER (1827-1893) Öl
auf Leinwand auf Karton (?), auf rücksei-
�gem Karton eine Echtheits-Bestä�gung
des Enkels des Künstlers
41,5 x 25 cm, Rahmen: 47 x 30,5 cm

100-200 CHF
174MADONNAMIT KIND
Öl auf Leinwand auf Metall, 19. Jh.
D: 27 cm

Zustand: Oben ein Riss in der Leinwand.
50-100 CHF

175 LAMELLENBILD MIT
DREIFALTIGKEIT
Lithographie auf Papier, um 1900
Rahmen: 38,5 x 31 cm

Je nach Blickwinkel sind die Hl. Geist-
Taube, der kreuztragende Christus oder
Go�vater zu sehen.

80-160 CHF

176 SCHUTZENGEL
Gewebte Klosterarbeit, wohl Fragment
eines Antependiums, 18./19. Jh.
25,5 x 20 cm

100-200 CHF

177MADONNAMIT JESUSKIND
Metall und Email, auf Holzpla�e, 20. Jh.
Holzpla�e: 13 x 11 cm

50-100 CHF

178 GESCHNITZTE BEKRÖNUNGMIT
KREUZ
Holz geschnitzt und vergoldet, mit Bla�-
ranken, Bla�werk und Kreuz als Bekrö-
nung, 19. Jh.
H: 43 cm, B: 37 cm

150-300 CHF

179 ZWEI ENGEL IM ROCAILLE
SCHNITZWERK
Holz, vergoldet und gefasst, 19. Jh.
H: je 55 cm

200-400 CHF

180 BAROCKE ALTARVASE MITAKAN-
THUSBLÄTTERN
Holz, geschnitzt, marmoriert und vergol-
det, 19. Jh.
H: 44 cm

100-200 CHF

181 RUNDER HOLZTABERNAKEL
Mahagoni, um 1900
H: 64 cm

150-300 CHF

182 DREI HOSTIENBEHÄLTER
Metall, Kupfer, Messing, Holz,
19. / frühes 20. Jh.
H: von 1,7 bis 13,5 cm

150-300 CHF

168
169

170

171

172

173

174

175

176

177

178

179

180
181

182



Detailfotos aller Abbildungen finden Sie im Internet unter www.galerie-moenius.ch. Zustandsberichte und weitere Fotos können gerne angefordert werden. 3534

183 SALBGEFÄSS (CHRISMATORIUM)
Zinn, 18./19. Jh.
6,5 x 8 x 7,5 cm

Drei zylindrische, dreipassförmig mitein-
ander verbundene Gefäße mit gravierten
Ini�alen O. C. I. für die heiligen Öle.
Provenienz: Ehemalige katholische
Kirche Aalsmeer.

50-100 CHF

184 ZWEIWEIHRAUCHSCHIFFCHEN
Kupfer und Messing, 19. Jh.
H: 11,5 und 16 cm

Zustand: Ein Weihrauchschiffchen ist
aus verschiedenen Teilen zusammenge-
setzt.

50-100 CHF

185 KONVOLUT KANONTAFELN FÜR
LATEINISCHE MESSE
Holz mit versilberten Kupferauflagen,
Holz vergoldet und Plas�k, frühes 19.
und 20. Jh.
H: von 16,5 cm bis 31 cm

100-200 CHF

186 DREI OSTENSORIEN
Versilberte Kupferauflagen über Holz-
kern, 18. /19. Jh.
H: 35, 40 und 51 cm

200-400 CHF

187 GROSSES BAROCKES STANDKREUZ
Franken, Holz, geschnitzt, 18./19. Jh.
H: 91 cm

Provenienz: W-D. Amelung, Würzburg.
Rücksei�g befand sich im Sockel ein Ze�el, wonach Amelung angab,
dass das Kreuz aus dem Kloster Banz stammte. Er da�erte es in die Zeit
um 1710, damals arbeitete Balthasar Esterbauer (1672-1726) in Banz.

500-1000 CHF

188 KONVOLUT ZUR KREUZIGUNG
CHRISTI
Bronze, Messing, Gips, 19. / 20. Jh.
H: 10 bis 20 cm

Selten ist das bronzene Caravaca-Kreuz
mit den beiden Engeln.

100-200 CHF

190 BAROCKE FIGUR EINES KNABEN,
WOHL JESULEIN
Italien, wohl Neapel, Holz geschnitzt,
Brokat mit Strasssteinen, Spitzenkragen
und -unterwäsche, 18. Jh.
H: 26,5 cm

200-400 CHF

191 PIETÀ
Holz, geschnitzt und gefasst, 18./19. Jh.
H: 31,5 cm

200-400 CHF
192 STATUE DES THRONENDEN
PETRUS
Unbekannter Bronzegiesser nach Armol-
fo di CAMBIO (1245-1302) Bronze,
dunkel pa�niert und vergoldet, 19. Jh.
H: 26,5 cm

150-300 CHF

193 HL. APOSTEL PETRUS UND
PAULUS
Italien, Gips, 1. Häl�e 20. Jh.
H: 33,5 und 31,5 cm

50-100 CHF

194 SEMINARIST
Elastolin (?), frühes 20. Jh.
H: 28 cm

50-100 CHF

195 KLOSTERARBEIT DES HL. GRABES
IN EINEM STRAUSSENEI
Straussenei, Wachs, Metallfolie, ver-
schiedene Applika�onen, signiert Han-
nelore Hagmeyer und da�ert 2002
H: 31 cm

50-100 CHF

196 BREVERLMIT PASSION JESU
Holzschni�, faltbar, teilweise koloriert,
19. Jh.
30 x 36,5 cm

50-100 CHF

189 KONVOLUT RELIGIÖSE VOLKS-
KUNST
Graphiken auf Papier, Messing, Blech,
19./20. Jh.
H: von 8 bis 17,5 cm

50-100 CHF
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197 Giovanni ROBBIA DELLA
(1469-1529), nach
Büste des hl. Johannes des Täufers
Italien, Majolika, mi�g gebrochen und
restauriert, verso monogrammiert,
Ende 19. / 20. Jh.
17 x 9 cm, Rahmen: 31,5 x 17,4 cm

360-720 CHF

198 UNBEKANNTER KÜNSTLER
Relief-Büste
Italien (?), Marmor,
16./17. Jh.
H: 23,5 cm, Sockel H: 5 cm

400-800 CHF

199 UNBEKANNTER KÜNSTLER
Stehende Venus
Bronze, wohl 17. Jh.
H: 14,5 cm, Sockel H: 11 cm

200-400 CHF

200 UNBEKANNTER KÜNSTLER
Figur eines Bischofs
Bein, 19. Jh.
H: 20,5 cm

Der Bischofsstab ist oben angeklebt.
300-600 CHF

201 UNBEKANNTER KÜNSTLER
Männlicher Akt auf Fels
Bronze, wohl 18./19. Jh.
H: 11 cm, Sockel H: 3,5 cm

160-320 CHF

202 AugusteMOREAU (1834-1917), nach
Die Fischerin
Metallguss, in Bronzeart brüniert, auf
Marmorsockel
H: 28 cm (mit Sockel)

300-600 CHF

203 UNBEKANNTER JUGENDSTIL-
KÜNSTLER
Akt
Bronze, um 1920
H: 20 cm

100-200 CHF

204 UNBEKANNTER KÜNSTLER
Weinendes Kind
Bronze auf Marmorsockel, nicht signiert
H: 19 cm (mit Sockel)

150-300 CHF

205 UNBEKANNTER KÜNSTLER
Ausdrucksstarker Kopf
Stein (?), nicht signiert
H: 10,5 cm, Sockel H: 11 cm

80-160 CHF

206 Emilio MARSILI (1841/42-1926)
Il bricconcello
Bronze, signiert und da�ert 1880
H: 55 cm

800-1600 CHF

207 UNBEKANNTER KÜNSTLER
Vogel-Go�heit
Bronze, 16. jh. oder älter
7,5 x 7 x 1,5 cm

300-600 CHF
208 Franz XaverBERGMANN (1861-1936)
Eidechse und Schlange
Wiener Bronze, auf der Unterseite ge-
kennzeichnet
18 x 13 x 11 cm

300-600 CHF

209MARIN
Die Medizinerin
Terrako�a in Bronzeop�k, signiert T. oder J. Marin,
vielleicht Jean MARIN (1937)
25 x 41 x 30 cm

300-600 CHF
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210 Anton RÄDERSCHEIDT (1892-1970)
Karikatur des Kunsthändlers Alfred
Flechtheim (1878-1937)
Terrako�arelief, signiert verso oben am
Kopf im nassen Terrako�a vor dem
Brand "AR f" (für fecit) und "AR" seitlich
rechts auf Höhe der Lippe
19 x 15,5 cm, Rahmen: 43 x 36,5 cm

Provenienz: Aloys Faust (1899-1985),
später seine Witwe Else Klöver
(1919-2020). Siehe im Internetkatalog
hierzu auch ein Photo mit einem Portrait
Fausts und der daneben auf einem Po-
dest stehenden Maske, die sich beide im
Besitz von Else Klöver befanden. Der
Galerist Aloys Faust, der mit Anton Rä-
derscheidt befreundet war (s. ein sehr
frühes Portrait Räderscheidts von Faust
aus dem Jahre 1926 bei Horst Richter, S.
57), arbeitete von 1922 bis 1925 in der
Galerie Alfred Flechtheim. Die Terra-
ko�a-Karikatur wurde von Faust bei Rä-
derscheidt in Au�rag gegeben, ur-
sprünglich sollten wohl danach Masken
aus Bronze gefer�gt werden. Anregend
waren wohl Arbeiten wie die Karikatur

211 Johannes I SADELER (1550-1600)
Jabal und seine Familie auf der Rast mit
ihrer Herde
10 Kupfers�ch nach Marten DE VOS
(1532-1603) aus der Genesis-Folge,
nach 1583
19,3 x 25,7 cm

150-300 CHF

212 UNBEKANNTER MONO-
GRAMMIST
Bei der Feldarbeit
Pla�e zur Herstellung von Kupfers�-
chen, wohl 18. Jh
10,5 x 16 x 2,5 cm

50-100 CHF

213 UNBEKANNTER KUPFERSTECHER
6 verschiedene Pflanzen
Kupfers�che, koloriert, wohl 18. Jh.
Rahmen: 26,5 x 19,5 cm

50-100 CHF

214 Jean-AntoineWATTEAU (1684-1721)
Ohne Titel
Radierung, in der Pla�e signiert
13,5 x 9,5 cm, Rahmen: 31 x 25 cm

50-100 CHF

215 JUGENDSTIL-KÜNSTLER
Ruth und Rahel
2 Farblithographien, um 1920, im höl-
zernen, schwarz gefärbten Eichenholz-
rahmen
je 54 x 27,5 cm

100-200 CHF

216 UNBEKANNTER KÜNSTLER
2 Köpfe
Holzschni� in blau, nicht signiert
6,5 x 7 cm, Bla�: 13 x 16 cm

Zustand: Bla� leicht stockfleckig.
100-200 CHF

217 Henri DE TOULOUSE-LAUTREC
(1864-1901)
Lender et Auguez dans «La Chanson de
Fortunio» (1895)
Lithographie auf sehr dünnem Papier
36,9 x 21,5 cm, Bla�: 51,2 x 39,8 cm

500-1000 CHF

218 Joan MIRO (1893-1983)
Ceramiques
Farblithographie, in der Plate signiert
Bla�: 54 x 75,5 cm

100-200 CHF

219 LE CORBUSIER (1887-1965)
Les dés sont jetés
Farblithographie, leicht stockfleckig, in
der Pla�e monogrammiert und da�ert
38-59
39,5 x 64,5 cm, Bla�: 52 x 75 cm

500-1000 CHF

220 Pablo PICASSO (1881-1973)
Friedenstaube
Farblithographie, in der Pla�e signiert
18 x 23 cm, Bla�: 40 x 40 cm

80-160 CHF

221 UNBEKANNTER KÜNSTLER
Lasciate ogni speranza
Farblithographie, 34/60, unleserlich si-
gniert
62,5 x 49 cm, Bla�: 76 x 54 cm,
Rahmen: 81,5 x 59 cm

100-200 CHF

222Moo CHEWWONG (1942)
Mon canton de Dessin
Lithographie, 25/50, mit Bleis�� be-
zeichnet und signiert
39,5 x 57,5 cm, Bla�: 56 x 76 cm

80-160 CHF

223Maurice BRIANCHON (1899-1979)
Tänzer im Theater
Farblithographie, 85/200, mit Bleis�� si-
gniert
30 x 45 cm, Rahmen: 60 x 75 cm

100-200 CHF

Flechtheims von O�o Dix, welche sich
heute in der Na�onalgalerie Berlin befin-
det. Auf der Rückseite befindet sich ein
Au�leber der Galerie Dombunker von
Faust. Dieser Ort war ein zentraler
Mi�elpunkt der Avantgarde, wo sich
Künstler wie Hörle, Seiwert, Sander, Dix
oder Meistermann trafen.

1500-3000 CHF
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224 Friedrich MECKSEPER (1936-2019)
Objet trouvé
Farbradierung und Aqua�nta, XIII/XX,
mit Bleis�t signiert und da�ert 76
19 x 14,5 cm, Rahmen: 49,5 x 37,5 cm

100-200 CHF

225 Roy LICHTENSTEIN (1923-1997)
Nudes with beachball
Offset, 57/150, Stempelsignatur
32 x 26,5 cm, Rahmen: 59,5 x 48 cm

200-400 CHF

226 BANKSY (1974)
Pow Rat
Farblithographie, in der Pla�e signiert,
94/150, 2 Prägestempel
70 x 50 cm

Rücksei�g Au�leber: Verifica�on of au-
then�city / www.grafy.blog

80-160 CHF

227 GOETHE REZITIERT EIN GEDICHT
FÜR SEINE MUTTER, SCHWESTER
UND DEREN FREUNDE
Farbphotographie auf gewölbtem Glas,
um 1900
Lichtmass: 16,5 x 24 cm, Rahmen: 30 x
37,5 cm

100-200 CHF

228 BERNARDMONTGOMERY IN DER
SCHWEIZ
8 Photodrucke von 15 x 10 cm bis 21 x
14 cm

80-160 CHF 229 ITALIENISCHER MALER
Vermählung Mariens (Sposalizio)
Tempera (?) auf Papier, wohl 16./17. Jh.
9 x 6 cm

200-400 CHF

230 Lazare BRUANDET (1755-1804)
Wanderer in Landscha�en
2 Gouachen auf Papier, eine monogram-
miert "LB"
Lichtmass: je 11,5 x 16,5 cm,
Rahmen: je 30 x 24,5 cm

1500-3000 CHF

231 UNBEKANNTER,WOHL ENGLI-
SCHER MALER
2 Landscha�en
Bleis�� auf Papier, wohl aus einem
Tage- oder Skiizzenbuch, da�ert April
1841 und Juli 1842, verso mit Text
je ca. 9,5 x 16 cm,
Rahmen: 20 x 26,5 cm

50-100 CHF

232 Didier Nicolas BOGUET
(1755-1839), zugeschrieben
Landscha� mit Windmühle
Aquarell auf Papier, links unten signiert
Lichtmass: 21,5 x 34 cm,
Rahmen: 39 x 46,5 cm

800-1600 CHF

233 Pieter STORTENBEKER (1828-1898)
Schäferin mit Herde
Aquarell auf Papier, signiert
Lichtmass: 15,5 x 13 cm,
Rahmen: 33,4 x 29,5 cm

100-200 CHF
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234 UNBEKANNTER,
WOHL FRANZÖSISCHER KÜNSTLER
Jäger auf der Pirsch
Qualitätvoll ausgeführtes Aquarell auf
Papier, unten rechts unleserlich signiert
13 x 19 cm

200-400 CHF
235 Carl Chris�an VOGELVON
VOGELSTEIN (1788-1868)
Beim Fü�ern der Hühner
Aquarell auf Papier, signiert "Carl Vogel"
und da�ert 1822, rücksei�g mit autogra-
phischen Gedicht des Künstlers zum
Jahreswechsel
22 x 20 cm, Rahmen: 25,5 x 23 cm

Das Aquarell stammt vermutlich von Carl
Chris�an VOGEL VON VOGELSTEIN,
obwohl es nur mit "Carl Vogel" signiert
ist. Das Namensprädikat "von Vogelstein
erhielt der Künstler erst 1831.

100-200 CHF

236 UNBEKANNTER,
WOHL FRANZÖSISCHER KÜNSTLER
Halbakt
Öl auf Leinwand auf Karton, nicht si-
gniert, 19. Jh.
41 x 30 cm

Verso beschri�et: "Original-Couture"
und "Bildnis der Tochter geb. Couture"

300-600 CHF

237 UNBEKANNTER MALER
Portrait
Pastell auf Papier, restauriert und doub-
liert auf Karton 1946, unleserlich mono-
grammiert und unklar da�ert
47 x 38 cm, Rahmen: 58,5 x 49 cm

100-200 CHF

238 UNBEKANNTER MALER
Träumende auf der Rast
Gouache auf Papier, geklebt auf schwar-
zes Papier, da�ert 1863 und unleserlich
signiert
33,5 x 27 cm, Rahmen: 45,5 x 37 cm

80-160 CHF

239 UNBEKANNTER KÜNSTLER
Später Gast am Feuer
Kohle, Bleis�� auf Papier, nicht signiert
47,5 x 39 cm

150-300 CHF

241 L. DECI
Soldat zu Pferd
Kohle auf Papier, signiert
Bla�: 58 x 45 cm

150-300 CHF

242 SOLDAT
Bleis�� auf Papier, da�ert 1831
Bla�: 32 x 30,5 cm

100-200 CHF

243 UNBEKANNTER MALER
Heimkehrer
Aquarell und Bleis�� auf Papier,
1. Häl�e 20. Jh.
29,5 x 20,5 cm

100-200 CHF

244 UNBEKANNTER MALER
Stadtszenen
3 Aquarelle auf Papier, frühes 20. Jh.
37,5 x 28 cm, 39,5 x 33.7 cm und
45 x 31,5cm

150-300 CHF

245 Hans BRASCH (1882-1973)
Portrait einer jungen Frau
Rötel auf Papier, signiert und da�ert 49
Lichtmass: 40,5 x 30 cm,
Rahmen: 51 x 41 cm

100-200 CHF

246Max TILKE (1869-1942)
Quo vadis?
Aquarell auf Papier auf Karton,
links unten signiert
21 x 16,5 cm

80-160 CHF

240 Ernest MEISSONIER (1815-1891) , nach
DerWachmann
Öl auf Papier, nicht signiert
25 x 15,5 cm

100-200 CHF
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247 Hans LISKA (1907-1983)
Stürmisches Wagenrennen in der An�ke
Kohle auf Papier, signiert und
da�ert 1952, unten mit Widmung
46,5 x 95 cm

300-600 CHF

248 UNBEKANNTER MONOGRAMMIST
Jagd-S�llleben
Öl auf Papier, monogrammiert und
da�ert 1855
18 x 13 cm, Rahmen: 31 x 24 cm

100-200 CHF

250 Lovis CORINTH (1858-1925), zuge-
schrieben
Landscha� mit Feldweg
Aquarell, Gouache auf Papier, geklebt
auf Karton,

251Oscar TRONECK (1950)
Abstrakte Komposi�on
Gouache auf Papier, signiert
50 x 37 cm, Rahmen: 73 x 57,5 cm

200-400 CHF

252 UNBEKANNTER KÜNSTLER
Komposi�on
Aquarell auf sehr dünnem Papier, rechts
auf Karton geklebt, auf Karton unleser-
lich signiert
27 x 24 cm, Karton: 35 x 29 cm

Zustand: links oben und unten beschä-
digt.

200-400 CHF

254 Béla KADAR (1877-1956)
Weiblicher Akt im Bade
Gouache auf Papier, signiert
Lichtmass: 59 x 41,5 cm

1500-3000 CHF

253 Béla KADAR (1877-1956)
Auf dem Bauernhof
Gouache auf Papier auf Kar-
ton, signiert
25 x 18 cm,
Rahmen: 39 x 30,5 cm

1000-2000 CHF

unten rechts signiert "Lovis Corinth" und
da�ert 1922
35 x 40,5 cm, Rahmen: 49 x 55,5 cm

800-1600 CHF

249 UNBEKANNTER,
WOHL POLNISCHER
KÜNSTLER
Hirsch
Gouache auf Papier,
unleserlich signiert
13,5 x 22 cm

100-200 CHF

247

248

250

251

252

253

254

249



Detailfotos aller Abbildungen finden Sie im Internet unter www.galerie-moenius.ch. Zustandsberichte und weitere Fotos können gerne angefordert werden. 4746

255Willem DE KOONING (1904-1997)
Ohne Titel
Kohle auf Papier, signiert
32,5 x 20 cm

1500-3000 CHF

256 UNBEKANNTER MALER
Mann mit Hut und orientalisches Mäd-
chen
Miniatur im siebeneckigen Rahmen, auf
der Rückseite mit Spiegel, 19. Jh.
8 x 6,3 x 1 cm

150-300 CHF

257 UNBEKANNTER KÜNSTLER
Merkur holt Psyche, um sie auf den
Olymp zu tragen
Aquarell auf Papier, unleserlich signiert,
19. Jh.
11 x 7,5 cm, Rahmen: 13,2 x 17 cm

50-100 CHF

258 UNBEKANNTER MINIATURMALER
Der Handkuss
Gouache auf Bein, 19. Jh.
Rahmen: 16,5 x 16 cm

100-200 CHF

259 UNBEKANNTER MINIATURMALER
Portrait einer Dame
Gouache auf Bein, verso mit Mono-
gramm, im filigranen Rahmen
9,5 x 8,5 cm

150-300 CHF

260 UNBEKANNTE KÜNSTLER
Portraits
4 Rahmen mit Miniaturmalerei, 19. Jh.
13,5 x 11,5 cm und 16 x 13,5 cm

100-200 CHF

261 UNBEKANNTE MINIATURMALER
Portraits und Dame in Landscha�
Gouache, 19. Jh.
9,5 x 8,5 cm, 12,5 x 12,3 cm und
12 x 10,5 cm

100-200 CHF

262 UNBEKANNTE MINIATURMALER
Portraits
Gouache, 19. Jh. D: 9,5 cm und
10,5 x 9 cm

100-200 CHF

263MINIATURMALER FAVOUYUND
UNBEKANNTER MALER
Madame Vigée- Le Brun und unbekann-
te Lady
Miniaturmalerei auf Bein, 19. Jh.
Rahmen: je 19,5 x 17,5 cm

100-200 CHF

264 UNBEKANNTER KÜNSTLER
Geisselung Jesu
Öl auf Kupfer, 17. Jh.
29 x 22 cm, Rahmen: 38,5 x 31,5 cm

300-600 CHF

265Michelangelo ANSELMI (1491-1554), zugeschrieben
Madonna mit Jesuskind und Johannesknaben
Öl auf Leinwand, nicht signiert, doubliert
76 x 75 cm, Rahmen: 108 x 97 cm

1500-3000 CHF
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266 ITALIENISCHER MALER DES 17. JH.
S�llende Madonna mit Früchten und
Gebetsbuch
Öl auf Leinwand, doubliert, 17. Jh.
92,5 x 82 cm, Rahmen: 114,5 x 97 cm

Der Rahmen ist stark restaurierungsbedür�ig.
1500-3000 CHF

267 UNBEKANNTER MALER DES
BAROCKS
Hl. Johannes von Nepomuk als Beicht-
vater der Königin
Öl auf Leinwand, nicht signiert,
2. Häl�e des 18. Jh.
36 x 29 cm, Rahmen: 50,5 x 44,5 cm

300-600 CHF

269 Philip Jakob II DE LOUTHERBOURG (1740-1812)
Idyllische Hirtenszene
Monumentales Gemälde, Öl auf Leinwand,
links unten monogrammiert
92 x 121,5 cm, Rahmen: 108 x 137 cm

Zustand: Kleine Blasen auf der Leinwand.
3000-6000 CHF

268 UNBEKANNTER MALER
2 Genre-Szenen
Fein gemalte Arbeiten, Öl auf Kupfer,
wohl 17./18. Jh.
je 16,5 x 13,5 cm,
Rahmen: je 19 x 15,5 cm

500-1000 CHF

270 Jacob OCHTERVELT (1634-1682), Umkreis
Kavalier und Dame
Öl auf Leinwand, doubliert, unten links mono-
grammiert
75 x 61 cm

Provenienz: Sammlung Jules Porgès; Galerie Fi-
scher, Luzern, am 2.6.1981, lot. 478 Laut RKD
wird das Gemälde heute Bernardus VAN
SCHENDEL (1649-1709) zugeschrieben, doch
das Monogramm passt hierzu nicht.

1000-2000 CHF
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271 UNBEKANNTER MALER
Schiffe vor der Küste
Öl auf Leinwand, doubliert, wohl 18. Jh.
41 x 53,5 cm, Rahmen: 55 x 67,5 cm

300-600 CHF

272 UNBEKANNTER,
WOHL FRANZÖSISCHER MALER
Landscha� am Fluss mit Brückenruine
Öl auf Holz, nicht signiert, 19. Jh.
23,5 x 31,5 cm, Rahmen: 33,4 x 40 cm

300-600 CHF

273 Theodor VOLMAR (1847-1939), zu-
geschrieben
Ri�erturnier
Öl auf Holz, 19. Jh.
22 x 28,5 cm, Rahmen: 32 x 38,5 cm

400-800 CHF

276 UNBEKANNTER MALER
Fusspflege in gebirgiger Landscha�
Öl auf Leinwand, nicht signiert
34 x 47 cm, Rahmen: 51 x 62,5 cm

200-400 CHF

277 UNBEKANNTER,
WOHL SPANISCHER MALER
Wartender im Innenhof
Öl auf Holz, unleserlich signiert und da-
�ert "Agosto 1889"
39,5 x 58 cm

300-600 CHF

278 UNBEKANNTER MALER
Rastender Jäger und Angler am Fluss
Öl auf Leinwand, 18. Jh.
43 x 59 cm, Rahmen: 55 x 69 cm

400-800 CHF

280 UNBEKANNTER MALER
Blumen-S�llleben
Öl auf Holz, 19. Jh.
26 x 17,3 cm

200-400 CHF

281 UNBEKANNTER MALER
S�llleben mit Pfau und Hühnern
Öl auf Leinwand, 19. Jh.
30 x 35,5 cm, Rahmen: 40 x 45 cm

200-400 CHF

279 Pierre-Joseph REDOUTÉ (1759-1840), zugeschrieben
Blumen-S�llleben
Öl auf Holz, nicht signiert
40 x 32 cm, Rahmen: 50 x 41,5 cm

Das sehr fein gemalte Gemälde wurde einst Pierre-Joseph REDOUTÉ
zugeschrieben, dür�e aber älter sein.

1500-3000 CHF

274 UNBEKANNTER MALER
Mu�er mit Kind beim Pferd
Öl auf Leinwand, 19. Jh.
37,5 x 45,3 cm, Rahmen: 47,7 x 55,5 cm

300-600 CHF

275 Théodore GÉRICAULT
(1791-1824), zugeschrieben
Verwundeter Kürassier ver-
lässt das Schlach�eld
Öl auf Leinwand, nicht doub-
liert, im Originalrahmen, verso
alte Au�leber der Sammlung
Merode und Boydell Galleries,
sowie königliches rotes Siegel
der Prinzen von Merode
46 x 38 cm,
Rahmen: 65,5 x 58 cm

Das Gemälde zeigt einen an-
onymen einsamen Soldaten,
der mit seinem nervösen
Pferd einen Hang hinabsteigt.
Gericault fing mit diesem mo-
numentalen Bild nach dem
desaströsen Russland-Feldzug
Napoleons im Jahre 1814 das
Gefühl einer besiegten Na�on
ein. Während das Originalge-
mälde, welches sich im Louvre
befindet, 358 x 294 cm misst,
gibt es auch kleinere Versio-
nen, wie im Brooklyn Muse-
um oder im Musee d'Art
d'Histoire in Genf. Das hier zu
versteigernde Gemälde
stammt ebenfalls aus einer
berühmten Sammlung, der
Collec�on: Countess de Me-
rode, aus welcher beispiels-
weise das sog. Triptychon
Merode aus dem Metropoli-
tan Museum of Art stammt,
welches 1944 für umgerech-
net 4,2 Millionen DM ver-
kau� wurde.Veräussert wurde
dieses Gemälde hier, wie der
Au�leber auf der Rückseite
vermuten lässt, von der be-
rühmten Galerie Boydell in
Liverpool für 3600,- englische
Pfund.

2000-4000 CHF
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282 UNBEKANNTER MALER
S�llleben mit Federvieh
Öl auf Leinwand auf Holz, 19. Jh.
30 x 35 cm, Rahmen: 39 x 44 cm

200-400 CHF

283William Henry Hamilton TROOD
(1848-1899)
Hund auf dem Kohlfeld
Öl auf Leinwand, doubliert und signiert
29 x 46 cm, Rahmen: 58 x 74 cm

400-800 CHF

284 UNBEKANNTER MALER
Arabischer Mann mit Turban
Öl auf Leinwand, verso mit da�erter In-
schri� von 1759
24 x 19 cm

200-400 CHF 285 Anton EBERT (1845-1896)
Portrait einer Dame
Öl auf Karton, signiert A. Ebert
15 x 10,5 cm, Rahmen: 37,5 x 31,5 cm

Die sehr feine Miniatur-Malerei dür�e,
auch wenn die Signatur etwas von ande-
ren Werken des Künstlers abweicht, ein
Original des Künstlers sein.

400-800 CHF

286 UNBEKANNTER MALER
Portrait
Öl auf Karton, nicht signiert
28 x 22,5 cm, Rahmen: 43 x 35 cm

200-400 CHF

287 UNBEKANNTER MALER
Portrait einer Dame
Öl auf Leinwand, nicht signiert
59 x 49 cm, Rahmen: 78,8 x 69 cm

180-360 CHF

288 Alexei Alexeievich HARLAMOFF (1840-1925)
Portrait eines jungen Mädchens, wohl Felina
Litvinne
Öl auf Leinwand, unten rechts signiert, Signatur
nur fragmentarisch erhalten
45 x 36 cm, Rahmen: 60 x 51 cm

7500-15000 CHF
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294 UNBEKANNTER KÜNSTLER
Weiblicher Akt
Acryl auf Karton, nicht signiert
24 x 19 cm

200-400 CHF

295 Johann Jakob BERNATZ (Wien 1875)
Die Visite
Öl auf Holz, monogrammiert und verso
be�telt
24,5 x 18,5 cm, Rahmen: 33,5 x 27 cm

300-600 CHF

296 UNGARISCHER MALER
Ländliche Idylle
Öl auf Leinwand, unleserlich signiert
60 x 80 cm, Rahmen: 71,5 x 92 cm

400-800 CHF

297WilhelmAugust KRAUSE (1803-1864)
Boote am Strand
Öl auf Holz, verso bezeichnet
"WKrause" und da�ert 1860
10,5 x 19 cm, Rahmen: 22 x 31 cm

150-300 CHF

298Walter Edward CORBOULD
(1860-1940)
Schiffe vor Küste
Öl auf Leinwand, signiert "W. Corbould"
und da�ert 1890
20,5 x 35,5 cm, Rahmen. 25,5 x 40,5 cm

100-200 CHF

299 UNBEKANNTER MALER
Ansicht von Venedig (?)
Öl auf Pappe, unleserlich signiert
26,5 x 34 cm, Rahmen: 39 x 46,5 cm

300-600 CHF

300 PAUL RENARD (1871-1920)
Strandleben
Öl auf Holz, links unten signiert
20 x 25 cm

100-200 CHF

301 UNBEKANNTER MALER
Bootsausflug
Öl auf Pla�e, unleserlich signiert und da-
�ert
27 x 37,5 cm, Rahmen: 40,5 x 48 cm

150-300 CHF

302 UNBEKANNTER MALER
Landscha� mit Ochsengespann
Öl auf Leinwand, unleserlich signiert
44,5 x 77,5 cm

Die Signatur scheint auf "....ton" zu enden.
300-600 CHF
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289 Ignaz MAYER-FRAUENBERG
(1874-1932)
Originalskizze eines Süd�roler Bauern
Öl auf Karton, signiert
12,5 x 11 cm, Rahmen: 20,5 x 18,5 cm

50-100 CHF

290 UNBEKANNTER MALER
Portrait einer nachdenklichen Dame
Öl auf Leinwand auf Pla�e, monogram-
miert "D.L."
57 x 46,5 cm, Rahmen: 64 x 54 cm

260-520 CHF

291 UNBEKANNTER MALER
Anthropomorphe Gestalt
Öl auf Leinwand, nicht auf Keilrahmen
gespannt, unleserlich signiert
89 x 70,5 cm

400-800 CHF

293 Jimmy LOCCA (1940)
Drei Damen
Öl auf Leinwand, verso bezeichnet und
signiert
100 x 100 cm

300-600 CHF

292 UNBEKANNTER EXPRESSIONIST
Portrait eines Mädchens
Ausdruckstarkes Gemälde, Öl auf Lein-
wand, wohl um 1920
84,5 x 49,5 cm

400-800 CHF
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309 Jean DE GAVARDIE (1909-1961)
Blumenstrauss in Vase
Öl auf Leinwand, signiert
21,5 x 16,5 cm, Rahmen: 34 x 30,5 cm

200-400 CHF 310 UNBEKANNTER KÜNSTLER
Ohne Titel
Öl auf Leinwand
79 x 49 cm, Rahmen: 83 x 54 cm

Beiliegend ein Ze�el mit dem Text. Sky
Lake, Interna�onal Correspondence,
1988 und dem Preis 2600,- Fr.

200-400 CHF

311Włodzimierz DAWIDOWICZ (1940)
Tancerka mit Fischen
Acryl auf Leinwand, signiert und verso
da�ert 1974
100 x 80 cm

200-400 CHF

312Michel MALY (1936-2018)
S�llleben
Öl auf Leinwand, signiert
26 x 21 cm, Rahmen: 49,3 x 44,5 cm

200-400 CHF

313 Vavro ORAVEC (1915)
Komposi�on
Mischtechnik auf Leinwand, am Keilrah-
men dem Künstler zugeschrieben
54,5 x 46 cm, Rahmen: 56 x47,5 cm

200-400 CHF

314 Suse KRAWAGNA (1964)
Ohne Titel
Acryl auf Leinwand, verso signiert und
da�ert 2006
40 x 50 cm, Rahmen: 50,5 x 61,5 cm

300-600 CHF
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303 UNBEKANNTER KÜNSTLER
Szene mit Pferden
Öl auf Karton, eingeritzte unleserliche
Signatur und da�ert 1920
31 x 40 cm, Rahmen: 39,5 x 50 cm

240-480 CHF 304 E. BURCKHARDT
Brücke von Ba�ersea in London
Expressionis�sches Gemälde, verso si-
gniert bzw. bezeichnet und auf Keilrah-
men da�ert Sommer 21
50 x 62 cm

600-1200 CHF

305 UNBEKANNTER MALER
Elche - Plaza del Caudillo
Öl auf Holz, verso unleserlich signiert,
bezeichnet und da�ert Januar 1949
16 x 19,5 cm, Rahmen: 32 x 35,5 cm

100-200 CHF

306 FRANZÖSISCHER MALER DES
IMPRESSIONISMUS
Lesender im Park
Öl auf Holz, nicht signiert
26,5 x 17 cm

100-200 CHF

308 INTERESSANTER BIERKRUG DER
DÜSSELDORFER MALSCHULE
Steingut, Zinndeckel
H: 20,5 cm

Der Besitzer des Bierkrugs war -laut ein-
geritztem Namen auf der Deckelinnen-
seite- E. Bosch, vermutlich Ernst Bosch
(1834-1917). Auf dem Zinndeckel sind
viele Namen eingeritzt, darunter an
oberster Stelle A. v. Wille, wohl August
vonWille (1828-1887). sowie auch F.
Stegmann, wohl Franz Stegmann
(1831-1892). Weitere Namen dür�en
ebenfalls Maler der Düsseldorfer Mal-
schule sein.

150-300 CHF

307 Eugenio BONIVENTO (1880-1956)
Canal Grande in Venedig
Öl auf Sperrholzpla�e, signiert
28 x 35 cm, Rahmen: 39,5 x 46 cm

400-800 CHF
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322 Jeanne Marguerite FREY-SURBEK
(1886-1980)
Gabès in Tunesien
Radierung, mit Bleis�� signiert
6,5 x 10,5 cm, Bla�: 16,5 x 24 cm

50-100 CHF

323 Samuel BURI (1935)
Weite Landscha�
Farblithographie. 60 / 175, mit Bleis��
signiert
60 x 80 cm

100-200 CHF

324 Niki DE SAINT-PHALLE (1930-2002)
Carte n°XVII du Nouvel An
Serigraphie, mit Widmung "Au Guri" und
da�ert 86, signiert
22 x 31 cm, Rahmen: 36 x 45 cm

100-200 CHF

325 Fritz DEUTSCH (1930-2008)
Zwei Frauen
Expressionis�scher Linolschni�, mit Blei-
s�� auf dem Passepartout signiert und
da�ert 61
18 x 34 cm, Rahmen: 54 x 41,5 cm

200-400 CHF

326 Cuno AMIET (1868-1961)
Ernst Kreidolf
Lithographie, in der Pla�e monogram-
miert und da�ert 32, mit Bleis�� signiert
Bla�: 47 x 33,5 cm

100-200 CHF

327 UNBEKANNTER KÜNSTLER
Sitzende Dame
Radierung, in der Pla�e monogrammiert,
23/100, unten rechts mit Bleis�� si-
gniert und da�ert 59
29 x 20,5 cm, Bla�: 46 x 35 cm

100-200 CHF

329 UNBEKANNTER MALER
Vall d'Anniviers de Zinal - Vue de glacier
duWildstrubel
Aquarell auf Papier, auf dazugehörigem
Karton verso unleserlich signiert und
da�ert 1891
17,6 x 24,8 cm

80-160 CHF

328Walter Rudolf MUMPRECHT
(1918-2019)
Colombe blanche
Aqua�nta auf Papier, 51/140, mit Blei-
s�� signiert
26 x 26,8 cm, Rahmen: 58 x 44,6 cm

100-200 CHF
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315 Albert VON ESCHER (1833-1905)
Militärische Szenen
9 handkolorierte Graphiken
je ca. 17 x 24 cm,
Rahmen: je ca: 27 x 34 cm

Beigegeben: Mappe mit einer Zeich-
nung, einer Lithographie nach M. Plinz-
ner und 2 Kupfers�chen überWaffen.

200-400 CHF

316 STEINSTOSSERFESTAM RIGI
Grosse Aqua�nta, gestochen von Franz
HEGI (1774-1850) nach Ludwig VOGEL
(1788-1879), 19. Jh.
Lichtmass: 44 x 54 cm,
Rahmen: 60 x 70 cm

100-200 CHF

317 VUE DU GRAND PONTDU BERNE
Grosse Lithographie von C. Schinz,
19. Jh.
Lichtmass: 36 x 49 cm,
Rahmen: 57,5 x 70 cm

100-200 CHF

318 ANSICHTVON BERN
Seltene kolorierte Lithographie, nach der
Natur gezeichnet von E. Federle, ge-
druckt von H. Meyer, Lith. Druck & Ver-
lag v. J.U. Locher in St. Gallen,
um 1860-1865
31,5 x 49,3 cm

Besonders interessant ist die namentli-
che Erwähnung der Berge im Hinter-
grund. Sehr seltenes Bla�!

100-200 CHF

319 Philipp Hermann LINCK (1866-1938)
Abendfrieden
Pigmentdruck, verso monogrammiert
H.L. und da�ert 1884, bezeichnet:
W.thur
18,5 x 13,5 cm, Rahmen: 25 x 20 cm

50-100 CHF

321 Victor SURBEK (1885-1975)
Mondnacht
Radierung, 4/25, mit Bleis�� signert
18 x 22 cm, Bla�: 31 x 40,5 cm

50-100 CHF

320 Armino COLOMBI (1904-1985)
Murten
Grosses Poster, 1955
102 x 64 cm

100-200 CHF
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339 Franz REDERER (1899-1965)
Paul Cézanne
Tinte auf Papier, signiert
Lichtmass: 24 x 18,5 cm, Rahmen: 38 x
30,5 cm

80-160 CHF

340 Eduard SPÖRRI (1901-1995)
Mu�er mit Kind
Kohle auf Papier, signiert und da�ert 86
35 x 23,5 cm

Zustand: Bla� ist auf der Rückseite mit
Klebestreifen am Passepartout fixiert.

50-100 CHF

341 Eduard SPÖRRI (1901-1995)
Mu�er mit Kind
Kohle auf Papier, signiert
29,5 x 21 cm

Mit Widmung: "Ein Andenken: Auch die-
se Skizze soll dem schönen Geschöpf
zur Erinnerung sein. Ihr Ed. Spörri" Zu-
stand: Bla� ist am Passepartout an ver-
schiedenen Stellen mit Klebestreifen be-
fes�gt.

50-100 CHF

342 Albert MÜLLER (1897-1926)
Portrait
Kohles�� auf Papier, nicht signiert, verso
eine Echtheits-Bestä�gung des Sohnes
in Kopie, die sich aber auf mehrere
Arbeiten bezieht
21,5 x 17,5 cm

200-400 CHF

343 Louis DÜRR (1896-1973)
Rauchender Soldat
Aquarell auf Papier, verso unter vormali-
gem Klebenstreifen bezeichnet oder si-
gniert "L. Dürr"
33 x 28 cm

160-320 CHF

344 Hans Gordon JEGERLEHNER
(1906-1974)
Charakterkopf
Gouache, Bleis�� auf Papier, mit Bleis��
signiert
33,5 x 21,7 cm, Rahmen: 51,5 x 38,3 cm

80-160 CHF
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330Wilhelm SCHEUCHZER
(1803-1866)
Gindelalm, Aurolsmünster bei St. Mar�n
und Baaden
3 Zeichnungen, Bleis�� auf Papier, teil-
weise da�ert 1826 und 1837
17 x 21 cm, 25,5 x 34 cm und
13 x 10,5 cm

150-300 CHF

331 Heinrich JENNY (1824-1891)
Dame in Landscha� unweit eines Dorfes
Aquarell auf Papier, signiert und
da�ert 1853
Lichtmass: 16 x 23,5 cm,
Rahmen: 30 x 35,5 cm

150-300 CHF

332WILLY RUEGER
Arosa, Graubünden, Blick auf Rothorn-
ke�e
Qualitätsvolle Zeichnung, Bleis�� auf
Papier, rechts unten signiert und
da�ert 1933
27 x 38,5 cm, Rahmen: 28,5 x 41 cm

Willy Rueger war als Architekt in Basel
tä�g.

70-140 CHF

333 Victor SURBEK (1885-1975)
Landscha� mit Hü�e
Grosses Aquarell auf Papier, signiert
48 x 61 cm

150-300 CHF

334 Fritz DEUTSCH (1930-2008)
Der Berg
Kohle auf Papier
27 x 38,5 cm, Rahmen: 48,5 x 66,5 cm

200-400 CHF 335 Victor SURBEK (1885-1975)
Landscha� bei Brienz
Aquarell auf Papier, signiert
24 x 35,5 cm, Rahmen: 42 x 56 cm

150-300 CHF

336 Iwan Edwin HUGENTOBLER
(1886-1972)
Trabendes Pferd
Aquarell auf Papier, signiert und
da�ert 1955
23,5 x 28 cm, Rahmen: 41,5 x 48 cm

200-400 CHF

337 Alfred GASSNER
Portrait einer Bäuerin
Gouache auf Papier, nicht signiert, verso
bezeichnet " gemalt von Alfred Gassner
(?) Bludenz März 1924"
Lichtmass: 18,8 x 18 cm,
Rahmen: 25 x 24,5 cm

50-100 CHF

338Walter RACINE (1866-1943)
Portrait der Claire Mühlemann
Pastell auf Papier, signiert und
da�ert 1911
30,7 x 22,5 cm, Rahmen: 42,5 x 33 cm

100-200 CHF
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351 Hans Konrad USTERI (1795-1873)
Kloster in gebirgiger Landscha�
Öl auf Holz, signiert "Usteri" und da�ert
1831 oder 1851
49,5 x 60,5 cm, Rahmen: 60 x 71,5 cm

300-600 CHF

352 UNBEKANNTER MALER
Lauterbrunnen und Staubach
Öl auf Leinwand, nicht signiert
32,5 x 40,5 cm, Rahmen: 37,5 x 45 cm

120-240 CHF

353 Elisa JUNOD
Auf dem Bauernhof
Öl auf Karton, signiert und da�ert 1870
57,5 x 44 cm

100-200 CHF

354 Ekkehard Erwin KOHLUND
(1887-1976)
Iseltwald am Brienzersee
Öl auf Leinwand, signiert und da�ert 39
55,5 x 60 cm. Rahmen: 72,5 x 76,5 cm

600-1200 CHF

355 RudolfWEISS (1846-1933)
Brienz am Brienzersee
Öl auf Leinwand, signiert
53,5 x 71,5 cm, Rahmen: 63,5 x 82 cm

300-600 CHF

356 UNBEKANNTER MALER
Neuenburger See
Öl auf Karton, nicht signiert
24 x 34,5 cm

260-520 CHF

357 Louis DÜRR (1896-1973)
Seelandscha�
Öl auf Leinwand auf Karton
(kann vorsich�g gelöst wer-
den), signiert und
da�ert 58
36 x 53 cm

500-1000 CHF
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345 Hans KRÜSI (1920-1995)
Ohne Titel
Mischtechnik auf Papier, monogram-
miert H.K
40 x 49 cm, Rahmen: 67 x 76 cm

800-1600 CHF

346Wilhelm GIMMI (1886-1965)
Liegender Akt
Gouache auf Papier, oben rechts signiert
Lichtmass: 22 x 28 cm,
Rahmen: 45,5 x 51 cm

800-1000 CHF

347 Jean TINGUELY (1925-1991)
Komposi�on ohne Titel
Kugelschreiber auf Papier, mit Widmung
"Merci für's Coci", signiert und da�ert
"29. Jan. 85"
20,9 x 14,8 cm

400-800 CHF

348 Joos HUTTER (1914-2003)
Komposi�on
Collage, Mischtechnik, signiert und da-
�ert 81, verso mit Widmung
47 x 40 cm, Rahmen: 66 x 62 cm

400-800 CHF

349Max Rudolf VONMÜHLENEN
(1903-1971)
Komposi�on
Aquarell auf Papier, signiert und
da�ert 57
47,5 x 62 cm, Rahmen: 52 x 67 cm

200-400 CHF

350Max Rudolf VONMÜHLENEN
(1903-1971)
Angriff
Gouache auf Papier, signiert, auf Label
verso da�ert 1967
60 x 47,5 cm, Rahmen: 64 x 50 cm

200-400 CHF
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364 UNBEKANNTER MALER
Skifahrer in Gebirgslandscha�
Qualitätvoll gemaltes Gemälde in Spach-
teltechnik, Öl auf Leinwand, links unten
undeutlich signiert und da�ert 35
38,5 x 48,3 cm,
Rahmen: 52, 5 x 62,5 cm

1800-3600 CHF

365 Leo DECK (1908-1997)
In der Manege
Öl auf Leinwand, signiert und da�ert 88
52 x 68 cm, Rahmen: 62 x 77,5 cm

300-600 CHF

366 H. BAECHLER
Landscha� mit Pilatus
Öl auf Leinwand, signiert und da�ert 44
45 x 44,5 cm

60-120 CHF

367 Albert ANKER (1831-1910), zuge-
schrieben
Portrait eines Knaben
Öl auf Holz
20 x 16 cm, Rahmen: 32 x 25,5 cm

400-800 CHF
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358 Arnold EICHENBERGER (1910-1992)
Landscha�
Öl auf Har�aserpla�e, signiert
38 x 45,5 cm, Rahmen: 50 x 57 cm

100-200 CHF
359Marie ROLLÉ (1865-1942)
ImWald
Öl auf Karton, verso mit Nachlass-Stem-
pel der Künstlerin
54 x 79 cm, Rahmen: 73 x 97,5 cm

300-600 CHF

360 Victor SURBEK (1885-1975)
Ruinen
Öl auf Pla�e, signiert
24 x 38 cm, Rahmen: 31 x 44,5 cm

200-400 CHF

361 RenéeYolande HAUSER (1919-2008)
Paris
Öl auf Holzfaserpla�e, unten rechts si-
gniert
26,5 x 22 cm

150-300 CHF

362Marco RICHTERICH (1929-1997)
Place de la Concorde in Paris
Öl auf Leinwand, unten rechts signiert
und da�ert 66
53,5 x 80 cm, Rahmen: 60 x 87 cm

260-520 CHF

363 G. ROTH
Obsternte im Appenzell
Acryl auf Holzpla�e, signiert
28 x 38,5 cm, Rahmen: 33,5 x 44 cm

70-140 CHF
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372 Carl Walter LINER (1914-1997)
S�llleben mit Früchten
Öl auf Leinwand, signiert und da�ert 54
60 x 81 cm, Rahmen: 74 x 94 cm

2400-4800 CHF

373 Hans SIEGL (1916-1970)
Komposi�on
Öl auf Leinwand, signiert und da�ert 64
61 x 69, 5 cm

200-400 CHF

374 Jean-François CORREVON
(1954-2014)
Geometrische Komposi�on
Acryl auf Leinwand, verso signiert und
mit Nachlass-Stempel, da�ert 2011
60 x 60 cm, Rahmen: 64 x 64 cm

300-600 CHF

375 Franco M. FORNASIER (1926)
Sommer im Tessin
Acryl auf Pla�e, verso bezeichnet, si-
gniert und da�ert 1976
32 x 32 cm

150-300 CHF
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368 UNBEKANNTER KÜNSTLER IM
STILVON Paul Théophile ROBERT
(1879-1954)
Junge Frau in Schweizer Tracht
Öl auf Leinwand, nicht signiert
19 x 24 cm, Rahmen: 32 x 36 cm

200-400 CHF

369 Alfred Franz SIDLER (1905-1992)
Theatralische Szene mit Ri�er
Öl auf Leinwand, signiert "A. Sidler" und
da�ert 1926
72,5 x 69 cm

80-160 CHF

370 Anne KARINE (1909-1973)
Tänzerinnen
Öl auf Leinwand, signiert
65 x 54,5 cm, Rahmen: 88 x 76 cm

Anne Karine absolvierte ihre Ausbildung
an der Hochschule für Bildende Künste
in Bern. Als Tänzerin wurde sie von der
Pariser Oper engagiert und studierte im
Atelier von Fernand Léger. Mit der Grup-
pe des Blauen Reiters war sie bekannt.
1939 kehrte sie in die Schweiz zurück
und gründete eine Tanzschule. Als Male-
rin ha�e sie 1949 ihre erste Ausstellung
in Genf.

300-600 CHF

371 Helen DAHM (1878-1968)
Trompetenblumen in Blau und Sitzende
Frau im Grünen
Doppelsei�g bemaltes Gemälde, Öl auf
Leinwand, signiert

Lichtmass: 53,5 cm x 43 cm, Rahmen:
69 x 57,7 cm

1200-2400 CHF
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